YpoK no matematuke B 11 knacce.
Tema ypoka «lpaBuna HaxoKAeHUa NepBoo6pasHbIX».

Llenu ypoka:

v/ NoBTOpeHWe MnpaBuia HaxoXAeHWA NepBoobpasHbIX;

v’ popmMupoBaHME YyMeHUA pacno3HaBaTb CUTyaLUU NMPUMEHEHMA COOTBETCTBYIOLLErO
npaBua HaxoXaeHna NepBoobpasHbIX;

v\ BbifiBNIeHWe  TPYAHOCTEN, KOTOPble BO3HWUKAM Y YYalMXCA MNPU  HaXOXAEHMU
nepBoobpasHbIX;

v’ GopMMpOBaHME HaBblKa HAXOMKAEHWA M3 MHOMKecCTBa nepBoobpasHbiX Ty, rpaduk
KOTOPOM NpOXoAuT 4Yepe3 [AaHHYH TOYKY, BblABJAEHME  TPYAHOCTEN, KOTopble
BO3HUKAN Y y4aLLMXCA NPU BbINONHEHUWN YKAa3aHHOTO BMAA 3a4aHUN.

Tun ypoKa: COBEPLUEHCTBOBAHMA YMEHUNA.

MnaH ypoka:
1. AKTyanusaumsa 3HaHWN O NpaBUIax BblYUCAEHUA NepBOOOPa3HOI Yepes pacno3HaBaHue
3TUX NpaBua nNo ¢opmyne 3aaHHOM GYHKLMN.
2. CamocTtoaTenbHas paboTa NO HaxoxKAeHulo obllero Buaa nepBoobpasHbIX C
npeasapuTe/ibHbIM 06CYXKAEHNEM BO3MOKHbIX 3aTPYAHEHUIA YyUaLLMXCA.
HaxoxaeHne nepBoobpasHOi, rpadmK KOTOPOM NPOXOAUT YEPE3 AaHHYIO TOUKY.
4. TlocTaHOBKa AOMallHEero 3aiaHna U noaseaeHne UTOroB YPOoKa.
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Xopa ypoka:
1. AKTyanuMsaumMa 3HaHMI O nNpaBwaax  BbluMCAeHMA  nepBoobpasHon  yepes
pacno3HaBaHWe 3TUX NpaBua No Gopmyne 3afaHHON GyHKLMK.
Y4yumesno: Ha npownom ypoke Mbl pacCMaTpUBaAM NpaBuaa HaxoXaeHUA nepBoobpasHbIXx.
ObpatnuTe BHMMaHME: HA A0CKe 3anncaHbl HEKOTopble GYHKLUMU:

1) f(x) =%x— 2;  2)f(x) =2cosx; 3)f(x)=8-5x+ 10x° ;4) fix) =x+3; 5)flx)=(4-
3x)°%;

6) f(x) = -4sin3x;  7) f(x) =12 + 15x; 8) fix) = 4x; 9)fix)=x—-2+ X
HasoBuTe HOMmepa Tex NpumepoB, NnepBoobpasHas KOTOPbIX HAXOAMTCA TOJIbKO NO OAHOMY
13 npasun:

a) No NpaBuay CYMMbl;

6) No NpaBMAY YMHOMXKEHUA HA NOCTOAHHbIN MHOXUTENDb;
B) MO NPaBWAYy CNOXKHOM GYHKLUMN.

N noyemy? MNMoacHMTe cBOI OTBET.

(Yuawueca Hasbisarom omsemeoi).

Yyumersb: a Kakue NpaBmaa HYXHbl A41a GYHKLUUK Noa HOMepoM Tpu?
(Yuawueca darom omsem).

Y4yumerb: a Kakue Npasuaa Hy#Hol 0418 hyHKYUU o0 HOMepom wecmeo?
(Yuawueca darom omsem).

Y4yumesb: a Kakue NpaBua HYXKHbl 414 GYHKUUKM Noa HOMEPOM CEMb?
(Yuawueca darom omsem).

Yyumeno: WTak, paBanTe ewé pa3s BCMOMHWM, B KaKWUX C/y4vasx pellaem No nepBomy
npasuay?
(Yuawueca oarom omeemei).



3aTem npepgnaraeTca yyYalmMmcs AaTb C1I0BECHY0 GOPMYINMPOBKY NpaBuna.
Y4yumesb: B KaKUX C/ly4asax pelaem no BTOPOMy npasuay?
Yyawueca: Koraa yHKLMA YMHOXKAETCA Ha HEKOTOPOE YNCAO.

MpepgnaraeTtca yyalmMmeca 4aTb CI0BECHY0 GOPMYyAMPOBKY Npasua.
Yuawueca: Ecnn GyHKUMA YMHOMKAeTCA Ha HEeKoTopoe 4yucio, To U eé nepBoobpasHas
YMHOAEeTCs Ha 3TO Ymc/o.

Y4yumerb: B KaKMX C/ly4asax pelwaem no Tpetbemy npasuny?
Yyawueca: Koraa gaHa cnoskHas GyHKUMA, a ee BHYTPEHHAA GYHKUUA ABNAETCA IMHENHOMN.

Yuyumernb: Monpobylite NpOroBopuTb 3TO NPABUIO C/IOBAMM.

Yuyawueca: MNepBoobpasHaa CNOXHON YHKLMU, BHYTPEHHAA PYHKLMA KOTOPOMN ABNAETCA
NIMHEMHON, paBHa nepBoOOpPa3sHON BHelwHel OJYHKUMKM, AENEHHOM Ha KodpduuMeHT
NIMHENHOMN GYHKUMM (KoaddUUMEeHT nepes apryMeHToM X).

2. CamocrtoaTenbHaa pabota no HaxoxAaeHulo obuiero BuAa nNepBoobpasHbiXx C
npeasapuTe/ibHbIM 06CYXKAEHNEM BO3MOKHbIX 3aTPYAHEHUIA YyUaLLMXCA.

Yuumens: Ha oocke 3anncaHbl Nnpumepsi:

1) fix) = x* = cosx; 2) fix) =-3; 3) fix) = 10 sinx; 4) f(x) = -2sin4x;

5) fix) =5x*+x*—2; 6)f(x) = (3x— 1)

Bawa 3agaya camocTosTeNIbHO HalTK 06WwMi BUA, NepBOOOpPaA3HbIX AAHHbIX GYHKUMA U
BbIABUTb ANA cebs 3aTpyAHEHMs, T.K. nocne 3Toro byaeT camoctoaTenbHan paborta.

CamonposepKa Nno OTBETAaM Ha AOCKe.

Ob6cyKaatoTcA TPYAHOCTM, KOTOPbIe BO3HUKAM Y YYaLLMXCA B XOAE PeleHUA AAHHOTro
BMAa 3apaHuA. MHorne ydyawmecs He obpaTuam BHUMAHWE Ha GOPMYNMPOBKY 3a[aHMA:
HanMTKM obwwuii BUA NepBOOOpasHbiX. bblAM OWKMOKM M co 3HaKamu. B cBA3M C 3Tum
NOBTOPANANCH CNOCOHbI CAMONPOBEPKN C MOMOLLbHO MPOU3BOLHOMN.

[anee BbINOMHAETCA camocTonTe/IbHasA paboTa No KapToukam (Bpems BbINoAHEHMA 10 MUH.).
Obuwee 3apgaHue: Hangute Bce nepBoobpasHble GyHKLUMN.

BapwaHT 1: BapuaHT 2:
1) y=2; y=-3;
2) y=x-2; 2)y=2x-4;
3)  y=3x+4Ax; 3) y =6x°+ 8x;
4) y=-5x+3; 4)y=x+9;
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5) y=-2x S)y=5-12x7
6) y=8(11-3x)"; 6)y = 7(4-7x)°;
7)  y=3(1-4x); 7)y =2(4x +1);
8) y=cos(3x—4); 8) y =sin(5x = 7);
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9 v= (5x-7)2’ o)y = (9x+3)*’
10)y = sinz (5x-7) " 10)y = cos? 5x°

3. HaxoxgeHue nepBoobpasHoi, rpaduK KOTOPOIA NPOXOAUT Uepe3 AAHHYIO TOUKY.

Paboma c yyebHukom. No 345, 347.
1) KonnekTusHbIN pa3bop nnaHa peweHuna 3aaaHnii Ne 345 .
2) PeweHune No 345(a) y AOCKMU, KOMMEHTUPYA KaxKablA Lwar.



4)

3) PeweHne No 345 (6) u No 347 (6) y pmocku (ABoe y4yaulmMxca ofHOBpeMeHHO 6e3
KOMMEHTapUEB BbINOJIHAIOT 3a4aHNA), OCTa/IbHbIE y4YalMeca BbIMONHAIOT 3TU 3a4aHNA B
TeTpaau, 3aTem NPOBOAMUTCA B3aMMONpPOBEpPKa.

Yyumeno: KTO BbINONHAN 33aflaHUA CaMOCTOATE/IbHO M He AO0NyCTUA OWKMBOK? (yyalmecs

NoAHUMAIOT PYKK). Y KOro 6b11n oWMBKKM Npu camocToaTenbHon pabote? B yem owmnbance?

(yyawmecs nepeuumcnaoT). YTo Hago Aenatb, 4tobbl M3bexaTb B Oyaywem nNoAobHbIX

OWMBOK? (yyawwmeca aatoT coBeTbl camum cebe nnum gpyr apyry). Kto He cmor 6e3 nomolum

[AOCKW BbIMONHUTL 3agaHne? B uem 6bi1am TpyaHoCcTU? YTo genaTb, YTobbl UX NPeoaoneTs?

MoaBeaeHWe WTOra BbINOJMIHEHMA YKa3aHHbIX 33a4aHWA: KaKoW BWA, 3a4aHWUA BbINOJHANN?

Chopmynnpyite anroputm BbiNOJIHEHUA 3343aHUIN AAHHOIO BMAa.

4. MoctaHOBKa AOMallHero 3aAaHuA U NnoasefeHUe UTOroB ypoKa.

Ne 345(s, r), N2 346. KonneKkTMBHOE COCTaBNEHME a/iITOPUTMA peLLeHus.

CamooueHKa [eATeNbHOCTUM YYEHWKOB Ha YPOKe, 4YTO YCBOWA, Had 4Yem Hado ewgé
nopaboTaTtb, YTO y3HaN HOBOTO.



